L’accoglienza dei profughi del Sud-Sudan in Uganda
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L’Africa sub-sahariana continua ad ospitare la più grande popolazione di rifugiati e sfollati che scappano da conflitti e violenze generalizzate in particolare dalla Siria, dall’Afghanistan e dal Sud Sudan. Sono circa 20 milioni, ospitati da Paesi quali Uganda, Etiopia, Ciad, e rappresentano circa l’85% del totale dei migranti. 
Secondo i dati dell’Alto Commissariato delle Nazioni Unite per i Rifugiati (UNHCR) l’Uganda ospita circa 950 mila persone in fuga dal Sud Sudan, Repubblica Democratica del Congo, Burundi, Somalia, Ruanda ed Eritrea. La maggior parte risiede in insediamenti designati situati in 11 distretti e nella capitale, Kampala.
Il governo dell'Uganda consente la libertà di movimento, fornisce terra ai rifugiati che si stabiliscono nelle areedesignate,garantisceildirittoallavoroeall'accessoaiservizinazionali. 
L'Uganda promuove una politica progressiva attraverso un approccio multi-stakeholder, mirato ad aumentare l'autosufficienza per entrambe le comunità di rifugiati e ospitanti. Il Governo ugandese coordina la gestione dei rifugiati in raccordo con l’UNHCR e i governi locali dei distretti maggiormente interessati, sviluppando strategie e piani nell'ambito dell’istruzione, distribuzione e infrastrutture idriche, dell'ambienteedell'energia,dellecuresanitarie,nonchénellastrategiaperl'occupazione. 
